

Виходять у Львові
щодня (крім неділей і
св. ват. свят) о 5-ій
годині по пошуді.

РЕДАКЦІЯ І
Адміністрація: уряд
Чарнецького ч. 12.

ПИСЬМА приймають ся
лиш франковані.

РУКОПИСИ
звертають ся лиш на
окреме жаданє і за зво-
ломом оплати поштової.

РЕКЛЯМАЦІЇ
неопечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дневників па-
саж Гавсмана ч. 9 і
в п. к. Старостах на
провінції:
на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року, 1.20
місячно . . . „ —.40
Поодинове число 2 с.

З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року, 2.70
місячно . . . „ —.90
Поодинове число 6 с.

Вісти політичні.

По повороті Цісаря. — До ситуації. — Поло-
жене в Греції. — Криза в сербській кабінеті. —
Нові ревеляції Бурцева.

С. Вел. Цісар вислав до намістника Ти-
ролю відручне письмо, в котрім висказує сер-
дешню подяку за красні дні, котрі позістануть
на завжди в яго памяти.

„Karslb. Tagbl.“ помістив депешу преа-
дента швайцарского союзу Денкера, котрий те-
пер перебуває в Карлсбаді на курації, висла-
ну до Цісара Франц Йосифа на пароход „Ці-
сарєва Єлисавета“ в Роршах. Президент виска-
зує подяку за гостину і виявлену в той спо-
сіб симпатію Монарха та жєлає цісарєви мно-
гих літ життя для добра народів Австрії і дру-
жних відносин до Швайцарії. На то відповів
Цісар телеграфічно рівнож з подякою і жєла-
нями для Швайцарії повного велічавости
розвитку.

Пос. Шустершіц, запитаний о вислід по-
слідної конференції, заявив, що то була лиш
приватна виміна гадок і по оногдашній конфе-
ренції не змінило ся нічого. Як би вистала
була яка зміна, то певно скликано би парла-
ментарну комісію славянської унії. Тепер ма-
ють голос передовсім партії чєского союму

і богато зависить від того, чи удасть ся в
чєским соймі дійти до якоїсь програми не го-
ворачи жє о порозуміню.

З Праги доносять: Прагський виділ кра-
євий одержав письмо 26. серпня з повідомле-
нем, що правительство наміряє скликати чєс-
кий сойм на другу половину вересня, а то на
18. вересня, на 6-недільну сєсію. На случай,
коли би скликанє ради державної у вчасній-
шім речєнці показало ся відповідним, насту-
пила би перерва в сєсії соймовій. Позаяк пра-
вительство домагало ся відповіди перед 30.
серпня, виділ краєвий відповів зараз в тім
дусі, що скликанє сойму на довшу сєсію
приймає з радєстю а що до рєчєнці скликаня
позіставляє рішенє правительству.

Здає ся, що справа урухомленя чєского
сойму а з ним і парламенту не піде так легко,
як то можна було припускати по перших кро-
ках акції розпочатої дром Гломбіньским, а хто
знає, чи може й ціла дотеперішня акція не по-
зістане без успіху. Головий привід до того
дали послідні античєські демонстрації зі сторо-
ни Нінців а відтак замкнєнє чєских шєкл.
Чєхи занадто чутливі на такі справи і занадто
завзяті, щоби не реагувати на то безвагдя-
дною опозицією против правительства. Зам-
кнєнє чєской школи в Просторні (Untertemenau)
до крайности обурило Чєхів, бо в вгаданій міс-
цевости єсть дві третини жителів Чєхів та й
школа відповідала всім правним вимогам. Пос.

Странський, котрий недавно тому вернув і
Просторні, сказаав, що правительство жє давнє
не зробило так великої похибки як тепер, за-
мкнєючи ту школу. Будинок шєкльний не лиш
відповідав всім вимогам, але можна яго уважати
просто за звірєвий. Дві третини шєкл і
долішній Австрії містять ся в сірших будин-
ках. То поступованє правительства — кажє
пос. Странський — виключає можливість яко
небудь згоди. — Пос. Зілінгер, котрий в сій
справі має ині інтервенювати у президенті
міністрів бар. Вінерта, має єму заявити, що з
причини замкнєня школи в Просторні чєскі
посли зривають з правительством всякі зносини.

Мимо всяких заперечєнь удержує ся та-
ки чутка, що грецький король Юрій наміряє
зложити корону. До „Times-a“ доносить в сій
справі з Петербурга: В урядових кругах ду-
мають, що абдикація грецького короля небав-
ком наступить. Грецька королева перебуває те-
пер у вел. кн. Константина і імовірно жє не
верне до Греції.

Грецький посол повідомив Порту, що но-
вий кабінет грецький буде вєсти дружну полі-
тику супротив Турєччини та буде старати ся
о удержанє добрих відносин.

З Білграду доносять: О вчєрашній кон-
ференції міністерияльній видано слідуючий
комунікат: Міністер справедливости обставив
при своїй динісії, що спонукало також пре-
зидента міністрів до уступленя. Остаточнє пра-

4)

Дух з Нінфи.

Історія з Кампанії — Вольдемара Урбана.

(Дальше).

3.

О спаню серед таких обставин не було,
розуміє ся, й бесіди а хоч я й зажмуриєв очі
і лежав тихо, щоби бодай не перешкаджати
молодому лікарєви, то все-таки мені приви-
джувало ся перепудженє, таємниче лице ста-
рої Маріуччі, як она говорила: „Побачила чер-
ця!“ Від чого би то померла тота бідна, кра-
сна дівчина? — спитав я себе самого. Коли
Цаккаріні сказаав, що нема ані сліду якихсь
познає пропасниці, то мусить преці дати ся
доказати якась инша причина смерти — а не
треба преці бути й лікарєм, щоби видіти, що
тут нема пропасниці і хибя лиш якась уперта
забобонність людий могла якийсь нещасливий
случай брати в звязи з духом з Нінфи. З ні-
чого преці ніхто не вмирає. А може она й не
вмерла?

— Чи ви спите? — спитав нараз Цаккарі-
ні тихим голосом.

— Ні. Та й як тут спати — в таким по-
ложєню? — відповів.

— Будьте зовсім тихо — шєптав він
дальше, щоби ми старої не розбудили, бо она

готова знов повірити в духів та наробити кри-
ку. Послухайте, що я вам скажу, але не від-
зивайте ся ані словом. Мусите мені помочи а
я мушу вам сказати, о що розказуєтє ся, щоби
ви могли помагати. Чуєте, що вам кажу?

— Чує. Отже що хочете?

Ми зачали шєптати як два злочинці а
обави, щоби не збудити Маріуччу, котра, як
ми то чули, злегка хрєпіла.

— Чи чули ви жє що про каталепсєю?

— Що то єсть і до чого то тепер при-
дало ся?

— Каталепсєя то така хрєба, що чоловік
законяєє і нібя здає ся, що він помер; она
лучає ся у звірят частійше, у людий дуже
рідко, може на мільон случайів один. Я тиж
займав ся, коли ще учив ся в Гайдєльберзі.
Саламандри, жаби, шарани, всі звірята, що
на змю засипляють, довів я штучно до ката-
лепсєї або страхом або замороженєм а відтак
привів їх знов до життя. Особляво добре нада-
ють ся до таких досвідів ропухи. Законяєєлі
ропухи держав я й шість місяців замєнені
в цісковатім камєні — у всіх инших родах
каміня они гинуть — а они відтак знов ожи-
ли. Але наука ствердила, що так само й у чо-
ловіка можуть спинити ся або щєзнути всі
прояви життя. Я міг би вам на то навести при-
міри, але то не має тепер ніякої ціли. Зроблю
то пізнійше, коли то вас буде інтерєсувати.
Тепер можє вас лиш увірити, що такі случайі
бувають і —

— Ви тої гадки, що й Пєппа лиш закопя-
зла і здає ся лиш, що ніби то умерла?

— Тихо, тихєнько! Щє не знаю нічого, але
здогад ставити мені обовязок ужити средств,
які подає наука, а ви мусите мені при тім
помагати.

— Я?!

— Розходить ся о то, щоби серце у дів-
чини зачало знов бити ся, а до того можна до-
вести в той спєсіб, що натирав ся добре пі-
дошви і долоні, що масує ся, значить ся, на-
тирав ся в тім місці, де серце, потилицю і карє.
Я вам то все покажу. Лиш тихо і осторожно.
Мастє сїрнички? Розходить ся о то, щоби на
якімсь місці на тілі викликати чувство тепла.

Мені зразу подобала ціла тота справа трохи
на якусь авантуру. Але коли лікар зачав мене
так дуже поважно і переконуючо поучати, то
я таки набрав переконаня, що тут не розхо-
дить ся лиш о якийсь „інтерєсний случай“,
але о справдєшну поміч, яку люди обовязані
і повинні другим подавати.

Ми злізли напомаєки і осторожно по дра-
бині знов на долину. Я мав сїрнички в кишє-
ни. Маріучча хрєпіла. Я засєвітєв тихєнько
лямпу і ми взяли ся до роботи; лікар натирав так
осторожно і делікатно, що остаточно і я так на-
учив ся робити. Але довгий час, більше як
годину не було ніякого успіху. Ми самі загри-
ли ся при роботі так, щє аж зіпріли, але по-
мерша все щє була студєна. Я стратив вжє
був всю надію, але Цаккаріні єї не стратив.

вительство вручило королеви димсію цілого кабінету. Король покликав сейчас Пасича і Стояновича та повірив їм місію утворення нового кабінету. Они одержали реченець 24 години, щоби розважжали ситуацію.

Бурцев розкриває знов „тайни“ російської тайної поліції. Він доказує, що якась Ющенкова з роду Гервігрос, котру давніше уважано за найревнійшу діятельку революційної партії, була через 15 літ агенткою провокаторкою і сотки людей видала на шибеницю. Она стояла в звязи з Азевом і пересиділа 11 місяців у в'язниці, щоби межі революціоністам ухитити за мученицю і тим більше позискати їх довіри. Ющенкова признає, що була агенткою, але каже, що робила то з переможаня.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 2-го вересня 1908

— Відерите північного бігуна. З Копенгаги наспіла нині сенсаційна вість, після котрої американському подорожникови Кукови удало ся відерити північний бігун. Дотична вість, котру подає копенгагське коресп. бюро Ріцева, звучить: Пароход належачий до адміністрації грєнляндської колонії „Ганс Егедє“ переплив в полудне коло Ларвік. Знаходячий ся на кораблі інспектор для Грєнляндії надіслав в Ларвік до адміністрації в

Копенгазі слідуячу телеграму: Знаходить ся тут на кораблі американський подорожник Кук, котрий в своїй подорожі до північного бігуна дня 21 цвітня 1908 дійшов до бігуна. Др. Кук прибув в маю з Упернівік (в Грєнляндії). Ескімоси в Йорку (ріг на Грєнляндії) потверджують его оповідана.

— Про гостину Прєєсьв. Владик перемяского С. Е. еп. Чеховича доносить „Руслян“: Радісно витали самбірські парохіяни свого Владика Прєєсьв. еп. Чеховича, котрий прибув в наведе черіє правника і відпустку Успенія Пр. Діви Марії в богослуженем. Погода сприяла, тож тисячі народу заповняли церкву і площу в округ веї, щоби жертвувати себе і свої родини опіці Прєєсьв. Діви, послухати наук свого архипастиря і одержати благословєня архіерейске. Подивляти треба було витревалість і невтомиму працю архіерєя Прєєсьв. Чеховича, що серед спеки і величезної глоти, мимо свого віку відправляв торжественне богослужєне, научав та загірав до любови. Представителі самбірської громади з вдячністю проважжали свого архіерєя і з жалем працювали на двірці, висказуючи бажанє, щоби своєю опікою окружив Самбір та щоби Всевишній удилив йому сил до часгійшого навідуваня нашої церкви, славної чудесами Пр. Діви Марії. На пращавє впали з уст їх Прєєсьв. волоті слова висказані в відповіді на промову п. меценаса дра Крушиньського, „щоби кріпко і вірно стояти при своїй сьвятій церкві і обрядї, та любови рідної мови“. Слова сі глибоко врили в нашу память, бож сьвята віра і обряд, рідна мова, се наші дорожчіні скарби, котрі ми совинаї цінати і ними гордитись, бож они є тим, що нас злучити може, та додати бодрости до праці для добра народу. — Згадати годить ся, що о.

Рабїй довершив бажанє самбірської громади, побудував дім для сотрудників і служби церковної. Остає тепер до виповненя ще одно бажанє, приготованє основ під будову нової церкви, що довершити можуть наслідники. Догеперішня церква не може помістити всіх вірних, тому вже тепер бачимо потребу розширеня веї і побудованє другої. Таке діло не деть ся довершити при бідности самбірських парохіян скоро, але є вказанє придбати бодай площу, та підготовляти потрібне так, щоби бодай наслідники довершити могли діло розпочате батьками і вшанувати память їх щирих змагань.

— З зелїзниць. Дирекция ц. к. зелїзниць державних подає до відомости: Дотепер отворена лише для руху особового і пакункового станция Вовків на шляху Львів-Вовків в окрузї ц. к. Дирекция зелїзниць державних у Львові вістала в днєм 28 сервня 1909 отвореного також для руху товарового.

— Обізража церкви. В громаді Кутисках товмацкого повіта пазамар Олекса Семенків розбив замки в закрестїї і комодї та забрав із скарбовни около 400 К. готівкою і книжочку вкладкову на 82 К. Вахмайстер жандармерії вислідив Семенкова і арештував его. Семенків признає ся до крадежі і показав, де сховав гроші.

— З Тов. сьв. Ап. Петра станицьславївської епархії. Подає ся до відомости, що загальні збори членів Тов. сьв. Ап. Петра станицьславївської еп. відбудуть ся в середу дня 18 вересня о год. 10 зглядно 11 перед полуднем в будинку духовної семінарії в Станицьславові після звичайного порядку.

— Зачинають собі помагати. Наші селяни зачинають вже приходити до пізнаня, що лиш спільними силами можуть щось вдїяти і вибороти собі лучшу долю, не оглядаючись на віяку постороннїу поміч. За примір такої спільної помочи може послужити слідуячий факт: В селї Запатові коло Львова прийшло кількох сьвідомїйших селян до пересьвідченя, що кориснїйше єсть доставляти до Львова молоко і молочні продукти спільно, а не дотеперїшним способом, так, що кожда господарина зокрема їздила або ходила з кількома літрами молока до Львова, тратячи час за кілька сотиків зарібку. Тях кількох господарів скуповувє отже тепер молоко від поодиноких селян та доставляє его гуртом до Львова. Спїлка та єсть уже від місяця і має лише деякі трудноєти зі збутом молока, бо селянам тяжко приходить ся найти відповідне число відбирателїв, так що мусять поки що обмежувати кількїєсть доставлюваних продуктів. Завернули ся они отже до торговельного відділу при товариствї „Прєєсьвіта“ у Львові з просьбою о поміч в тїй справї. Том дорогою звертає ся тепер торговельний відділ до Львовян, особливо до львівських бурс і інститутів, що потребують більше молока, щоби зволити подати на руки торговельного відділу свое запотребованє на молоком. Много наших інститутів мусять побирати молоко і інші сїльські продукти від приватних пахтарїв; колиж тепер самі селяни починають витворювати звязок кооперативної організації, то єсть нашим обовязком підперти їх в тих змаганях.

— Про застріленє жінки жандармом доносять з Бїбрки: Дня 26 сервня в полудне вислала жандармська станция в Бортянєках жандарма Йосифа Влякого до Добрївлян в цілі переведєня докождєня в справї крадежі доконаної у дозорцї зелїзничного Петра Дамчука. Жандарм той пішов до Добрївлян і в неприсутности начальника громади згодосив ся у тогож заступника Андрія Польового а відтак оба пішли до дому підозріних о крадежі Гната Вєлячєя і Федя Коцовського. У Федя Коцовського не знайдєно, що правда, річчїй походлячих з тої крадежі, але заквестіювано багато предметів, належачих імовірно до скарбу зелїзничного, як шрубї, ізолятори телеграфїчні, велєкий молот, клїщі і т. п., котрі сконфісковано. Заступник начальника громади, Польовий, пішов до села по фіру до перевезєня знайдєних у Коцовського річчїй а жандарм Вляки і снї начальник громади, Володимир Медвїдь пильнували сконфіскованих річчїй.

В тїм часї Федя Коцовського і его жінки Настї не було дома а жандарм встав там пасерба Коцовського, Федя Сїржковського і Гната

Він все менї договорював, щоби я не перестав натирати а своїм приміром так менє й захоочував. На дворї вже розвиднївало ся, а значєно свитати а криає щаря в мурі і віконницях зачало добувати ся блїде свїтло нового дня, аж ось — в менї від зворушеня аж кров застигла — я почув, як підшови помершої зачали огрівати ся. Я звернув зараз увагу лікаря на то, ми зачали з подвійною силою натирати і за кілька хвиль Пєппа отворила очі!

Мушу признати ся: в тїй хвилї, коли дївчина очі отворила, пішов менї мороз по тілі і менї здавало ся, що мушу втікати. Подібного чувства я ще ніколи не зазнав. Коли она по дивила ся, то здавало ся як би то якийсь дух, очі веї споглядали так здивовані і змішані а все-таки так солодєнько і любо та ніби по дитинячому, як колиб в неї вступив новий чар, нове житє.

Цаккарївї підїєс веї зараз, казав їй віддїхати, рушати ся, піднести руки. Она зрозумїла его, понимала що говорять і пробовала так робити — словом — прийшла до себе, жыла.

Розумїє ся, що молодий лікар був гордий на свій успїх. Я видїв, як ему очі свїтили ся, его руки стали певнїйші, ціла его вдача стала якась пановита. Нєма що казати, що то піднимав духа, коли лікар якомусь чоловікови уратувє житє, коли заверне то житє, котре вже втікало або на око таки вже й вгєкло, але Цаккарївї став був такий, як колиб він якийсь нове житє сотворив, мов би воскресив помершого а не лиш відтер непритомного. Я радував ся з цілого серця его трїумфом; він собі добре на него заслужив.

— Зробіте менї ще одну ласку? — спитав він по хвилї жыво.

— Чому би не? — відповїв я — скоро лиш щось зможу.

— О, то дуже проста річ. Вертайте назад до Корї і приєсьте менї сюди мою торбу з інструментами. Менї годї відступити ся від недужої. На дворї вже видко ся і дощ перестав падати. Коли будете вертати, можете наймити конї. А мойї мамї скажіть, о що розходять ся.

Я подивив ся на годинакє. Було якраз по пятїй. Щоби вернути до Корї, треба було їти що найменше двї години. Дорога бодай аж до гостинця була так вла, як лиш можна собі погадати. Хоч би я назад міг був більшу часть дороги й їхати, то все таки міг би я був тут назад станути не скорше аж о пів до девятої, коли не пізнїйше. Я то сказав лікарєви.

— То віче — відповїв він — все ще досить в пору вернете.

Отже я вибрав ся в дорогу. Коли я взяв ся отвертати деревляний замок в дверях, стара Марїучка пробудила ся і хвилинку дивила ся остовпїлїми очима на мене. Господь знає за кого і за що она мене мала в просоню, чи за злодія, чи вломьяка, чи за убийцька, чи може за того духа з Нїнфя.

— Madonna santissima — Прєчїста Дїво, ратуї яє! — замурамотїла она і перевернула ся назад на свою постіль.

Коли я вернув з торбою з інструментами в руці, свїтло сонце. Було вже трохи павїйше, як то я перед тим був обчєслив, бо матір Цаккарївїго ванитуючи мене про сина, трохи задержала. Ще закїм я дійшов до хати Марїуччї, побачив я, що там дуже оживило ся. Люди входили і виходили, постоввали коло хати, вбили ся в громадку і слухали та шептали щось огні другим, вибалушували очі, мов би на якийсь чудо дивили ся та хрестили ся.

— Жє! — чув я, як сказав якийсь старий селянин.

— Що? — відозвав ся якийсь молодий мужчина. — Померла! Я ще вчєра вечером сам веї видїв. Лежала така нежива як онтой камїнь.

— Коли бо живе, коли бо живе? — сказав якийсь другий. — Кєкко єм то казав. Він навіть говорив з нею. То молодий лікар з Корї привїв веї зов до житя.

— Ходїте, подивїте ся! — відозвали ся мамї і пустили ся до дверий.

Другї їх задержували. — Чи ви подурїли? Доктор зєвавав. Відступїте ся від дверий! Не вільно нікому заходити — відозвали ся якийсь голоси з боку.

Якесь зворушенє опанувало було людий. Цїкавість, забобоннїєсть, обзава викликали на мало інтєлігентных лицях селян якийсь таке напруженє, що аж дух в собі заперали. Може бути, що они собі гадали, що молодий лікар з Корї то якийсь сьвятїй, котрий завїв борбу з духом з Нїнфя і вирвав від него его жертву, але може й гадали, що то якийсь злодюга, магїїт, чорт з пєкла, котрий вирабляє змолодоу дївчиною небезпєчнї штуки. Люди очевидно не знали, що робити, чи его вбити, чи молити ся до него.

(Дальше буде).

СТ. СОКОЛОВСКОГО

Головна агенція дневників

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш ся агенція.

Найдешевше можна купити лиш

В Аукційній Галі

ул. Сикстуска 32

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,
старинности і все можливе до домового уладження.

Порозуміне в провінцією писемно.

Вступ вільний цілий день.